



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 39 (19477)

СРЕДА, 19 ФЕВРАЛЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

18 февраля 1986 г. состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.
Пленум обсудил следующие вопросы:
1. О политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза.
2. Об основных итогах общепартийного и общенародного обсуждения проекта новой редакции Программы КПСС и внесении его на рассмотрение XXVII съезда КПСС.
3. Об итогах обсуждения изменений в Уставе КПСС и внесении проекта измененного Устава партии на рассмотрение XXVII съезда КПСС.
4. О докладе XXVII съезду КПСС об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

5. Об итогах всенародного обсуждения проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» и внесении этого проекта на рассмотрение XXVII съезда КПСС.

По этим вопросам заслушаны доклады товарищей Горбачева М. С. и Рыжкова Н. И. Пленум одобрил представленные доклады, проекты новой редакции Программы КПСС, измененного Устава партии и Основных направлений и принял решение внести эти документы на рассмотрение предстоящего XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

На Пленуме рассмотрены организационные вопросы.

Пленум избрал т. Ельцина Б. Н. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС и освободил его от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на работу в Московский городской комитет партии.

Пленум освободил т. Гришина В. В. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум освободил т. Русакова К. В. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

В Политбюро ЦК КПСС



СЪЕЗДУ ПАРТИИ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Делегаты XXVII съезда КПСС



...ЗВЕЗДЫ НАД ЧАНКЫРОМ

Большого успеха добились усть-канские животноводы и землемельцы. Как в Горно-Алтайской автономной области, район награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС. Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, союз «Кырлыкский» получил переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, а онцех этот хозяйства Караподолесевича Кары Тодошевича Урматова избран делегатом XXVII съезда КПСС.

Большого успеха добились усть-канские животноводы и землемельцы. Как в Горно-Алтайской автономной области, район награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС. Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, союз «Кырлыкский» получил переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, а онцех этот хозяйства Караподолесевича Кары Тодошевича Урматова избран делегатом XXVII съезда КПСС.

Особенно хороший скот подготовили работники отважной плющадки Айнукского отделения под руководством коммуниста Петра Тимофеевича Зырянова. А на Старо-Тырышкинском отделении отличных результатов добился ударник коммунистического труда Петр Андреевич Соболев. Благодаря умелой организации труда и добросовестности животноводы перевыполнили план предыдущего пятилетия по продаже мяса государству и отлично начали это. Обязательство, взятое ими в честь XXVII съезда КПСС, с честью выполнены.

А. НАГИХ,
секретарь парткома совхоза «Буревестник».

Смоленский район.

ДЕЛОВОЙ

НАСТРОЙ

Хороший старт взяли в первом году нового пятилетия животноводы племсвояхоза «Новый путь». Сегодня у них самые высокие надоли в районе. От каждой коровы здесь получают ежедневно более десяти килограммов молока — на килограмм больше, чем в это время прошлого года.

Развернувшись, соревнование по достойной встрече XXVII съезда КПСС, работники ферм хозяйств пересмотрели свои обязательства и решили выполнить план первого квартала к 5 марта. К этому времени они предадут государству 5.400 центнеров высококачественной продукции.

Сейчас в авангарде соревнования идут животноводы племсвояхоза «Новый путь», Б. ДЗЮБА, корр. «Алтайской правды».

Благовещенский район.

ДОСКА ПОЧЕТА

Откровенно о наболевшем

Слово доярки

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за увеличение производства и продажи продуктов животноводства в 1985 году и в период зимовки скота 1985—86 года, бюро краикома КПСС, исполкома краевого Совета народных депутатов, президиумом краевого совета профсоюзов, бюро краикома ВЛКСМ постановили за достижение лучших результатов наградить переходящими Красными знаменами краикома КПСС, краисполкома, краиспрофа, краикома ВЛКСМ и занести на краевую доску Почета в газете «Алтайская правда».

Третьяковский район,
Павловский район,
Славгородский район,
Совхоз «Славгородский»

Славгородского района,
Совхоз «Новоалтайский»
Первомайского района,

Бийского районного объединения Сельхозхимии,
Кулундинского предприятия приятия по механизации и электрификации сельского хозяйства,

Кохлов имени Крупской Топчихинского района,
Кохлов имени ХХI съезда КПСС Благовещенского района,

Барнаульского мясокомбината,

Шипуновского районного производственного управления бытового обслуживания населения,

Алейского районного потребительского общества,

Центральной больницы Кохлинского района,

Культурно-просветительных учреждений Егорьевского района.

В Комиссии ЦК КПСС

по подготовке новой

редакции Программы КПСС

17 февраля 1986 года под председательством Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Горбачева М. С. состоялось заседание Комиссии ЦК КПСС по подготовке новой редакции Программы КПСС, проходившего в соответствии с решением октятинского (1985 года) Пленума ЦК КПСС.

Комиссия подвела итоги общепартийного и общенародного обсуждения проекта новой редакции Программы КПСС, проходившего в соответствии с решением октятинского (1985 года) Пленума ЦК КПСС.

Как отмечалось на заседании, проект был рассмотрен на съездах компартий союзных республик, краевых, областных, окружных, городских и районных конференциях, на собраниях первичных партийных организаций и трудовых коллективов. В

В Центральной ревизионной комиссии КПСС

18 февраля состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии КПСС, на котором были рассмотрены Центральной ревизионной комиссии КПСС.

XVII съезд Коммунистической партии Советского Союза и новое положение о Центральной ревизионной комиссии КПСС.

них приняли участие десятки миллионов коммунистов и беспартийных. В центральные партийные и государственные органы, в газеты, на радио и телевидение поступило большое число писем и телеграмм.

В целом коммунисты, все труждающиеся горячо поддержали положения новой редакции Программы КПСС, курс партии на ускорение социально-экономического развития страны, высказали многочисленные предложения и замечания.

С учетом предложений, полученных в ходе обсуждения, комиссия внесла разработанный проект ряд изменений и дополнений. Принято решение представить уточненный проект новой редакции Программы КПСС на рассмотрение ЦК КПСС.

Как отмечалось на заседании, проект был рассмотрен на съездах компартий союзных республик, краевых, областных, окружных, городских и районных конференциях, на собраниях первичных партийных организаций и трудовых коллективов. В

Культурно-просветительных учреждениях Егорьевского района.

За достижение лучших результатов в общественном смотре зимовки скота награждены дипломами краикома КПСС, краисполкома, краиспрофа, краикома ВЛКСМ и занести на краевую дос-

БУКЕТ ИЗ «МИКРОДОБАВОК»

Недавно мне свекровь сказала: «Ты, однако, Раиса, волшебное слово знаешь, так складно у тебя все получается и на работе, и дома». Угадала она: я и вправду знаю и не одно, в целых два — работать надо. Причем хорошо работать, вот тогда и будет у тебя все в порядке. Плохо работать и права не имею уже потому, что депутат райсовета, да и характер не позволяет. Иные односельчанки даже завидуют мне: в прошлом году без малого по 30 центнеров молока надолго из коровы. Таковы наше счастье.

Плохо работать и права не имею уже потому, что депутат райсовета, да и характер не позволяет. Иные односельчанки даже завидуют мне: в прошлом году без малого по 30 центнеров молока надолго из коровы. Таковы наше счастье.

Да, я и вправду люблю скот, но и заботы краевого правительства не всегда меня радуют. У меня и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет. У меня и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Недавно мне свекровь сказала: «Ты, однако, Раиса, волшебное слово знаешь, так складно у тебя все получается и на работе, и дома». Угадала она: я и вправду знаю и не одно, в целых два — работать надо. Причем хорошо работать, вот тогда и будет у тебя все в порядке. Плохо работать и права не имею уже потому, что депутат райсовета, да и характер не позволяет. Иные односельчанки даже завидуют мне: в прошлом году без малого по 30 центнеров молока надолго из коровы. Таковы наше счастье.

Плохо работать и права не имею уже потому, что депутат райсовета, да и характер не позволяет. Иные односельчанки даже завидуют мне: в прошлом году без малого по 30 центнеров молока надолго из коровы. Таковы наше счастье.

Да, я и вправду люблю скот, но и заботы краевого правительства не всегда меня радуют. У меня и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

Вот и приходится мне работать на производстве, а скота нет. Но я и земельные участки в селе есть, но я не могу их использовать, потому что скота нет.

В. ВАГАНОВА,
директор совхоза «Русаковский».

Панкрушинский район.

Делегаты XXVII съезда КПСС

...ЗВЕЗДЫ НАД ЧАНКЫРОМ

[Начало на 1-й стр.]

Но все перекинутые экстремальные ситуации, из которых овцевод Урматов всегда выходил с честью, только закалили его характер, дали в руки надежный профессиональный инструмент — опыт. Обладая настоящим клаудом чабанской мудрости, Карап Тодошевич всем советовал и советует обращать внимание прежде всего на сохранность животных. Ведь с этого он и сам когда-то начинал. Это было и есть суть его профессии.

Поставил чабан уход за поголовьем на хозяйскую основу — появились первые успехи. Лет пятнадцати назад он стабильно получал от ста овцематок по сто ягнят. Только заметил овцевод, что это далеко не предел. Попросил совета ученых Горно-Алтайской сельхозэкспертизы, у совхозных специалистов, в лучших чабанов области. Все передовое брал на вооружение. И результаты не замедлили сказаться. Ежегодно за три последние пятилетки деловой выход молодняка у него не опускался ниже 115 ягнят от ста овцематок, а настриг шерсти — ниже 2,7—2,8 килограмма с одной овцы.

Некоторые чабаны области, члены греха таинств, не при-

нимают всерьез достижений Урматова. Разве это рекорд — 115 ягнят, и по 140 получают. Есть, конечно, но таких успехов обычно добиваются год-два, а потом рекордсмена не видно и о нем мало кто знает. Урматов, в отличие от тех, трудится стablyно из года в год. Это во много раз лучше.

Когда совхозные экономисты подсчитали, то были приятно удивлены. Затягивая семейная бригада Урматовых выращила 840 сверхплановых ягнят — целую чабанскую отару, настригла дополнительно к заданию во семь центнеров шерсти. Знаете, сколько прибыли получили совхоз от самоизвестенного труда чабанов? Почти 50 тысяч рублей. Вот, если бы все так работали...

Хорошие строчки есть в проекте Устава нашей партии, — говорит Карап Тодошевич, — о роли коммунистов в общественном производстве. Правильные слова. Коммунист обязан быть впереди, обязан быть кристально честным перед собой и перед людьми.

Он считает, что его опыт должен стать достоянием всех. Обязывает его делать это и членство в областном и районном клубах профессионального мастерства. Впрочем, о таких формах школы передового опыта,

как клубы чабанов, Урматов мечтает давно. Так что принимать участие в их работе даже не обязательно, а скорее удовольствие для овцевода.

Понятно: многие из тех, кто только начал писать свою трудовую биографию, не владеют в полной мере профессией. С большим жалением учит их Карап Тодошевич. Радуется, когда у молодого овцевода дела идут на лад. А вот если узнает о пристройках, ухищрениях, чтобы вылезти в передовики, тогда от него пошады не жди. Навсегда с ним потеряешь дружбу, как пыль, рассеется уважение. Сам честный и от других тоже требует. Возможно, потому так уверен он в своем сыне Викторе, который ходит у него в первых подручных. Воспитал его на личном примере. Впрочем, как и многих чабанов хозяйства. Недаром обком КПСС, облисполком, обсовпроф и обком ВЛКСМ признали его лучшим шефом-наставником работающей молодежи Горного Алтая.

Долг коммуниста. Не просто для Урматова слова. Большой смысл видят он в них. Для коммуниста — быть всегда принципиальным, отдавать всему свое, не бояться испытывать лефтиз работой силы, капров, особенно молодых. Молодежь без радио, телевидения, без机械化ization всех трудовых

правде. ...Не так давно это было. Потому, наверное, стоял в

«Круглый стол» «Алтайской правды» и краисовпрофа

ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ — БОГАТСТВО ОБЩЕСТВА

Утверждение здорового быта, трезвого образа жизни — одна из важнейших граней воспитания нового человека. Борьба с пьянством, создание условий для подъемного и здорового режима труда и отдыха советских людей по праву занимают большое место в деятельности профсоюзных организаций.

О том, как идет эта работа в трудовых коллективах края, шел разговор на «круглом столе», организованном краевым союзом профсоюзов и редакцией «Алтайской правды».

Во встрече приняли участие секретарь

райкома профсоюза Т. А. Шабанова, председатель профкома производственного объединения Сибирегромуммаша В. И. Гасилин, начальник автоколонии 1247 В. Ю. Бауэр, заместитель председателя профкома хлопчатобумажного комбината М. И. Куликова, председатель профкома совхоза «Прутской» В. Д. Прахт, слесарь-ремонтник Барнаульского стакано-строительного завода, председатель заводского клуба «Трезвость» В. Б. Контец, крачарковский спичечный фабрики В. Е. Колесов, заместитель начальника краевого управления торговли Г. Д. Бражников, директор КЖКИ-1 В. И. Лопков.

В. А. Шабанова: Мы все хотим, чтобы понимали, что направление на искоренение пьянства — одно из важнейших законодательство, а также установки партии на этот счет являются важным фактором государственной защиты о праву заниматься большими места в деятельности профсоюзных организаций.

О том, как идет эта работа в трудовых коллективах края, шел разговор на «круглом столе», организованным краевым союзом профсоюзов и редакцией «Алтайской правды».

Во встрече приняли участие секретарь

райкома профсоюза Т. А. Шабанова, председатель профкома производственного объединения Сибирегромуммаша В. И. Гасилин, начальник автоколонии 1247 В. Ю. Бауэр, заместитель председателя профкома хлопчатобумажного комбината М. И. Куликова, председатель профкома совхоза «Прутской» В. Д. Прахт, слесарь-ремонтник Барнаульского стакано-строительного завода, председатель заводского клуба «Трезвость» В. Б. Контец, крачарковский спичечный фабрики В. Е. Колесов, заместитель начальника краевого управления торговли Г. Д. Бражников, директор КЖКИ-1 В. И. Лопков.

В. Ю. Бауэр: Я согласен с тем, что основная тяжесть всей работы лежит на трудовом коллективе. Сошлюсь на опыт нашего предприятия. Начали мы с того, что подняли ответственность руководителей всех рангов за состояние трудовой дисциплины. Особенно усилили их ответственность за каждый факт пьянки. Создание общественных непримитивно спользовалось принятием коллектива специального нравственно-трудового кодекса, где даны четкие оценки положительных и негативных явлений в сфере производства. Борьба с пьянством играет и вошедшая у нас в практику своеобразная служба общественного мнения. Активисты, распространенные этой службой, помогли нам в ряде случаев своевременно заметить и избавиться от многих нежелательных явлений.

В. А. Шабанова: Часто существует, что в нашем колективе у нас становится борьба с пьянством. А как это оказывается на трудовом дисциплине, на деле?

В. Ю. Бауэр: Самым непосредственным образом. За

сейчас уже 237 групп на

комбинате работают под пе-

ривом: ни одного случая на-

рушения дисциплины, прак-

воворядка за год. В минувшем году, например, 66 проф-

групп уже достигли намечен-

ного рубежа. Есть положи-

тельские результаты и в дру-

гих коллективах.

Т. А. Шабанова: В целом

по краю в прошлом году по

этому методу работали 21.500

производственных

бригад. Из них 15 тысяч коллекти-

вов за год не имели замечаний по дисциплине. Все ра-

бочие времена они отдали ра-

боте.

М. И. Куликова: Важно и то, что мы теперь имеем четкое представление о каждом из тех, кто подвержен пагубной страсти к алкоголю и требует постоянного внимания со стороны коллектива. Все они взяты на учет наркологом. Как ни печально, но среди них 49 женщин. Можно представить, каково обстановка в их семьях.

В чем же проблема?

Если на производстве мы до-

стиче-

ально отработали систему борьбы с пьянством и последовательно осуществляли ее, то дома, в общежитиях люди нередко предста-

вляются самим себе. Нужна продуманная система мер, необходима преемственность этой работы и за заводской

участок.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

направленность

нашего коллектива и других

нарушений правопорядка

являются хорошо организован-

ный, увлекательный и полезный досуг, здравоохранительные меры. Такой опыт у профкома объединения Сибирегромуммаша.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

направленность

нашего коллектива и других

нарушений правопорядка

являются хорошо организован-

ный, увлекательный и полезный досуг, здравоохранительные меры. Такой опыт у профкома объединения Сибирегромуммаша.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

направленность

нашего коллектива и других

нарушений правопорядка

являются хорошо организован-

ный, увлекательный и полезный досуг, здравоохранительные меры. Такой опыт у профкома объединения Сибирегромуммаша.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

направленность

нашего коллектива и других

нарушений правопорядка

являются хорошо организован-

ный, увлекательный и полезный досуг, здравоохранительные меры. Такой опыт у профкома объединения Сибирегромуммаша.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

направленность

нашего коллектива и других

нарушений правопорядка

являются хорошо организован-

ный, увлекательный и полезный досуг, здравоохранительные меры. Такой опыт у профкома объединения Сибирегромуммаша.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

направленность

нашего коллектива и других

нарушений правопорядка

являются хорошо организован-

ный, увлекательный и полезный досуг, здравоохранительные меры. Такой опыт у профкома объединения Сибирегромуммаша.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

направленность

нашего коллектива и других

нарушений правопорядка

являются хорошо организован-

ный, увлекательный и полезный досуг, здравоохранительные меры. Такой опыт у профкома объединения Сибирегромуммаша.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

направленность

нашего коллектива и других

нарушений правопорядка

являются хорошо организован-

ный, увлекательный и полезный досуг, здравоохранительные меры. Такой опыт у профкома объединения Сибирегромуммаша.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

направленность

нашего коллектива и других

нарушений правопорядка

являются хорошо организован-

ный, увлекательный и полезный досуг, здравоохранительные меры. Такой опыт у профкома объединения Сибирегромуммаша.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

направленность

нашего коллектива и других

нарушений правопорядка

являются хорошо организован-

ный, увлекательный и полезный досуг, здравоохранительные меры. Такой опыт у профкома объединения Сибирегромуммаша.

В. И. Гасилин: Да, соци-

ально-бытовая

Продолжается декада культуры, посвященная XXVII съезду КПСС

ЧЕРТЫ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

РЕПОРТАЖ С ВЫСТАВКИ АЛТАЙСКИХ ХУДОЖНИКОВ

В день открытия декады культуры, посвященной XXVII съезду КПСС, началась свою работу XXVIII краевая художественная выставка. Это отчет алтайских художников партийному форуму. В экспозиции выставки вошли лучшие произведения, созданные за последние годы.

Жизнь Алтая во всех ее многообразных проявлениях является главной темой творчества художников. Богатые хлебные нивы, налитые теплым золотом колосья, мощные комбайны на полях, промышленные склады, обские просторы, новые поселки и мирные пастбища, а самое главное — люди, создающие все это своими руками, — вот черты нашего времени, воплощенные в живописных полотнах, графических листах и скульптурных композициях.

Основу экспозиции, посвященной съезду, составляет общирная галерея портретов передовых людей нашего края: рабочих, колхозников, деятелей науки и искусства. В художественных произведениях воплощены образы депутатов XXVIII съезда парламента, посланцев Алтайского края — Героя Социалистического Труда Н. К. Лапы, кинематографиста Заслуженного художника РСФСР Ф. Торхова, ткачихи объединения «Химико-жаккардового комбината Героя Социалистического Труда А. Т. Мальцевой, созданной И. Рудзинским. Красивый акварельный портрет М. А. Голубевой, лауреата Государственной премии, донорки госплемхоза «Катунь», написан А. Мальшевым.

Высокие нравственные качества советских людей раскрылись в живописных портретах заслуженного художника РСФСР Г. Борунова — «Бригадир кузнецов — штамповщик АТЗ» лауреат Государственной премии В. Ф. Ельдинов, Л. Цеслович — «Сварщик Сибэнергомаша», лауреат Государственной премии СССР А. Ф. Карабин, В. Терещенко — «Герой Социалистического Труда, бригадир комплексной бригады В. М. Трапезникова», В. Проходы — «Будлодозерист Потеплихинского ДСУ-8 лауреат Государственной премии А. П. Токарев».

Характеры героев 80-х годов нашли яркое отражение в скульптурной пластике. Это бронзовый бюст Героя Социалистического Труда, члена бюро крайкома КПСС Т. М. Журавлевой, изваянnyй И. Земмером, портрет наладчицы завода «Трансмаш» лауреата Государственной премии Л. Н. Вицинской, работой М. Кульгачева, скульптуры — борцами АМПО депутата Верховного Совета СССР Л. Н. Кононенко, принадлежащий реальному. П. Лубовой.

Интересный графический портрет показал В. Туманов — «Бригадир комплексной бригады, Герой Социалистического Труда С. Я. Стопорев». Г. Бурков обратился к образу бригадира станкостроительного завода, лауреата Государственной премии В. К. Шукрина. Серию графических рисунков посвятил бригаде Барнаулстстрой, которую возглавляет лауреат Государственной премии М. М. Кузнецова, художник А. Потапов. Серию портретов писателей Горного Алтая создал заслуженный художник РСФСР И. И. Ортонов.

Л. Леонова, искусствовед.

Обращаются художники к современной тематике, пытаясь вложить в композициях жизнь своего времени. Своими размышлениями на вечную тему материенства, добра и любви, о несредящихся во все века нравственных ценностях делятся И. Рудзинский, Чеслович, воплощающих в образах женщины, матери с младенцем на руках («Первомайское утро»). Современной советской молодежи, ее светлому, неомраченному будущему детству и юности посыпают свои пополы Л. Цеслович — «Студенческий проспект» и В. Проходы — «Дети рисуют солнце».

Без осознания своих корней, истории вряд ли возможна правильная оценка всего происходящего сегодня. Поэтому вполне понятен постоянный интерес алтайских художников к событиям прошлого. Тема эта находит свое разрешение во всех видах изобразительного искусства. Обращаются к сюжетам прошлого художники к сюжетам прошлого. Обращаются к сюжетам прошлого художники к сюжетам прошлого. Обращаются к сюжетам прошлого художники к сюжетам прошлого. Обращаются к сюжетам прошлого художники к сюжетам прошлого.

Целый раздел посвящен главной стройке края последних лет — Заринскому коксохимическому заводу. На протяжении всего строительства, от первых фундаментов до пуска коксовых батареяй, алтайские художники вели своеобразную художественную летопись строительства. Неоднократно выезжали туда для творческой работы — встречались с людьми, занимавшимися, отмечали самое характерное. Десять авторов представили на выставку живописные полотна и графические листы на тему строительства Коксохима. По-своему они рассказали о том, как начиналась стройка, о замечательных людях, чьими руками воздвигнут этот гигант, об их победе — пусть первой коксовой батареи. Эта развернутая панorama представляет несомненный интерес и как достоверный документ нашего времени.

Характерной особенностью выставки является разнообразный отдел декоративно-прикладного искусства. Благодаря с текстильными тканями зрителя увидят красивые батики, декоративные композиции из дерева, камня, металлоизделия, керамики и, пожалуй, впервые более широко познакомится с творчеством кольванских мастеров.

Впервые на нашей выставке представлен в таком количестве плакат. Особенно отрадно, что авторами плакатов являются молодые художники. Однако наряду с явными достижениями алтайского искусства в целом выставка еще раз заострила и ряд проблем. Одной из них хочется сказать особо. Это не равномерность в развитии различных видов изобразительного искусства. Станковые виды развиваются вполне успешно, а вот уровень развития монументально-декоративного искусства заметно снизился, хотя в крае работает довольно сильный отряд монументалистов. Книжная графика тоже оставляет желать лучшего, а развитие театрально-декорационного искусства при таком количестве профессиональных театров в крае находится вообще на недопустимо низком уровне.

Каждая такая выставка становится крупным событием в художественной жизни края, что вполне закономерно. Ведь это не просто отчет художников, это проверка на зрелость всей органической в целом и каждого мастера отдельно.

«ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД». Советский район.

По страницам местных газет

ПРИВЕСЫ ВОЗРОДИЛИ

В специализированном цехе для дрожжевания кормов. Полнотенность кормов, проходящих через него, повышается на 15–20 процентов. На дрожжеванной массе увеличивается общее количество белков и аминокислот, его лучше станут поедать животные. В результате привесы скота значительно возрастают.

«ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА»

Благовещенский район.

НА СЭКОНОМЛЕННОМ ТОПЛИВЕ

Большой экономии дизельного топлива и бензина добились механизаторы колхоза «Путь к коммунизму».

Обладатель бронзовой медали ВДНХ СССР тракторист М. И. Соколов выработал за год съезда двух тысяч эталонных гектаров при плане 1400. При этом он сэкономил более трех тонн дизельного топлива и более полутора тысячу рублей на ремонтите своей машины.

Стараются не отставать от мака и другие механизаторы хозяйства. Во второй бригаде, например, сэкономили 14 тонн дизельного топлива. Особенными отличились механизаторы А. А. Попов, И. Шаншин, комсомолец Сергей Паршин.

В целом же по колхозу сэкономлено столько горюче-смазочных материалов, что тракторные парки колхоза смогут проработать на нем дешевле.

«КОММУНИСТ».

Советский район.

СТАК ДИНАСТИИ — СТО ЛЕТ

Тридцать пять лет своей жизни отдал лесу бывший фронтовик Виктор Ковальевич Дударев.

Свою любовь и привязанность к зеленому дому он передал в наследство сыновьям Анатолию и Александру.

Анатолий начал «лесной» стаж в Боровлянском леспромхозе с должности помощника лесничего. Труд его, сейчас главного лесничего самого крупного на Алтае леспромхоза, отмечен многими медалями, грамотами. Умел ведет он работу по созданию новых рулевых лесов, по их защите, а его изобретения и разработки по уходу за полезащитными полосами нашли применение не только в нашем крае, но и в ряде других мест.

Держит семейную марку лесников Александр Викторович. Около тридцати лет работает он лесником в Чеканинском лесничестве.

А всего члены трудовой династии Дударевых отдали лесу более сотни лет.

«ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД».

Троицкий район.

СЕЛЬСКИЕ ПОСИДЕЛКИ

В Белоглавовском сельском Доме культуры стало традицией проводить разнообразные вечеरы. Особенно понравился молодежи необычный вечер.

Однако наряду с явными достижениями алтайского искусства в целом выставка еще раз заострила и ряд проблем.

Одной из них хочется сказать особо. Это не равномерность в развитии различных видов изобразительного искусства.

Станковые виды развиваются вполне успешно, а вот уровень развития монументально-декоративного искусства заметно снизился, хотя в крае работает довольно сильный отряд монументалистов.

Книжная графика тоже оставляет желать лучшего, а развитие театрально-декорационного искусства при таком количестве профессиональных театров в крае находится вообще на недопустимо низком уровне.

Каждая такая выставка становится крупным событием в художественной жизни края, что вполне закономерно. Ведь это не просто отчет художников, это проверка на зрелость всей органической в целом и каждого мастера отдельно.

«СТЕПНАЯ НОВЬ».

Шипуновский район.

МАНИЛА. (ТАСС)

МАНИЛА. Президент Филиппин Фердинанд Маркос выступил здесь на пресс-конференции по итогам президентских выборов, состоявшихся 7 февраля. Он заявил, что «является законом избранным президентом и будет действовать в соответствии с конституцией».

Президент сообщил, что все члены кабинета министров

погибли в отставку, и обявили

также об отставке генерала Ф. Вера с поста начальника

генерального штаба вооруженных сил Филиппин. Исполняющим его обязанности

назначен генерал-лейтенант Ф. Рамос. Он добавил, что в ближайшие дни будут объявлены «важные меры» в области экономики. Глава государства призвал население соблюдать спокойствие и воздерживаться от беспорядков.

В то же время К. Акино,

которая была кандидатом оппозиции на президентских

выборах, выступила сегодня

на массовом митинге в Маниле, призвала своих сторонников провести однодневную забастовку протеста 26 февраля, на следующий день по-

ПЛАНЕТА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МИРОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Космический мост дружбы вместо СОИ

Английский учений и писатель-фантаст Артур Кларк широк известен как автор переведенных на многие языки книг, в том числе исследования «Черты будущего». Вот уже длительное время он живет и занимается научной деятельностью в Шри-Ланке.

Агентство печати «Новости» предлагает статью А. Кларка, в которой он выражает свое мнение о новых советских инициативах.

Ни один здравомыслящий человек не может не согласиться с надеждой, выраженной в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, что существующий в настоящем времени опасный уровень ядерных вооружений должен быть значительно снижен, а к 2000 году планета может быть вообще избавлена от ядерного оружия. Исследования, как советских, так и американских ученых все яснее указывают на то, что применение даже небольшой части современных ядерных арсеналов представляет собой угрозу не только для людей, но и для всего живого на Земле, так как в результате их использования настанет ядерная зима».

Генеральный секретарь Горбачев предполагает запретить космические ударные системы вооружений и развивать мирное сотрудничество в космосе. Через семь лет исполнится 500 лет с того дня, когда три крошечные карavelлы отплыли от берегов Испании и тем самым положили начало важным переменам в истории человечества.

Счастливый видеть, что люди проявляют все больший интерес к этой идее, а мой друг, сенатор от Гавайских островов Спарк Мацунара посвятил ей свою недавно вышедшую книгу «Проект Mars».

В заключение разрешите привлечь внимание к малым, но очень важным признакам улучшения советско-американских отношений. Они появились даже раньше исторической встречи

человеческий материал. Прочный мир невозможен без взаимного доверия и первого требования, без которого все договоры и соглашения не стоит даже бумаги, на которой они написаны. Генеральный секретарь Горбачев предполагает запретить космические ударные системы вооружений и развивать мирное сотрудничество в космосе. Через семь лет исполнится 500 лет с того дня, когда три крошечные карavelлы отплыли от берегов Испании и тем самым положили начало важным переменам в истории человечества.

Я счастлив видеть, что люди проявляют все больший интерес к этой идее, а мой друг, сенатор от Гавайских островов Спарк Мацунара посвятил ей свою недавно вышедшую книгу «Проект Mars».

В заключение разрешите привлечь внимание к малым, но очень важным признакам улучшения советско-американских отношений. Они появились даже раньше исторической встречи

человеком днем.

Творческие личности определяют эмоции поколений и видение будущего. Молодой английский композитор Стинг только что написал прекрасную песню «Русские тоже любят своих детей», которая может служить однажды на дороге мира. Люди смогут спеть спокойной, если поведут спрятаные подобные песни.

(АПН).

Коломбо.

ТЕЛЕАЙП

МАДРИД. В прошлом году около двух тысяч человек стали жертвами «экадронов смерти», свирепствующими Сальвадором с молчаливого одобрения проамериканского режима Duarre. Эти данные приводятся в распространенном в столице Испании докладе бюро юридической помощи при канцелярии архиепископа города Сан-Сальвадора Клисиа Duarre, как явствует из документа. Клисиа Duarre, несет также ответственность за бомбардировки сельских районов, которые обзываются «зоны действия партизан», за нарушение элементарных гражданских свобод.

ВИENA. Политика постоянно гнетающего режима должна и далее оставаться основой внешней политики Австрии. Об этом заявил, выступая в городе Санкт-Пельтен (Нижняя Австрия) кандидат в пост президента социалистической партии Австрии на предстоящих президентских выборах Курт Штайнер. Особое место здесь занимает поддержание и расширение отношений со странами, подписавшими в 1985 году в Японии антиядерную декларацию.

Провозглашение Генеральной Ассамблеи ООН нынешнего года Международным годом мира встретило широкую поддержку прогрессивной общественности Японии. Начало года ознаменовалось массовой кампанией «Воззвание Хиросимы и Нагасаки». Организаторы и участники кампании (на снимке — ведущий на борту яхты «Надежда») на берегах Хиросимы и Нагасаки проводят антиядерное движение в стране. Так, по данным агентства Джапан пресс, в Японии насчитывается 887 городов, объединявших себя «ядерными, мирными зонами».

Фото Джапан пресс — ТАСС.



